

## 美媒：巴菲特淨資產 突破千億美元



(參考消息網3月12日報道)據彭博新聞社網站3月11日報道,幾十年來,沃倫·巴菲特一直是世界財富排行榜頂端的固定人選。但近年來,隨着科技企業價值飆升,以及巴菲特的“熱手效應”降溫,他在名單上的位次有所下滑。

報道稱,如今,90歲的他淨資產超過了1000億美元。

根據彭博社億萬富豪指數,這位伯克希爾-哈撒韋公司掌門人的財富10日躡升至1004億美元,從而使其成爲1000億美元俱樂部的第六名成員。這個團體中的其他成員還有杰夫·貝索斯、埃隆·馬斯克和比爾·蓋茨等。

報道指出,在政府刺激、央行政策和股市上漲的推動下,這個團體的財富總和迅速增

長。據報道,伯克希爾-哈撒韋公司是巴菲特幾乎所有財富的來源,它在2021年開局良好。該公司的A股今年上漲了15%,超過了標準普爾500指數3.8%的漲幅。這得益於巴菲特最近投入創紀錄的資金,回購伯克希爾-哈撒韋公司的股票。

報道稱,近年來,巴菲特一直難以找到規模可觀的交易來推動伯克希爾-哈撒韋公司的增長,這在一定程度上是由于公司規模過於龐大。

報道認爲,考慮到巴菲特的捐款數額,其資產超過1000億美元就更加引人注目了。作爲鼓勵億萬富翁慈善事業的“捐助承諾”運動的聯合創始人,巴菲特自2006年以來已經捐贈了

超過370億美元的伯克希爾股票。如果不進行這些捐贈,他的身家將超過1920億美元。

報道指出,超級富豪驚人的財富凸顯了隨着美國擺脫新冠肺炎大流行而正在形成的K形復蘇。僅2020年,世界前500位最富人群就積累了1.8萬億美元。數以百萬計的極度貧困者、工薪階層和少數族群仍處於失業狀態,而由于股市火熱和房價上漲,美國富人的收入和淨資產水平却都在上升。

與此同時,根據美國芝加哥大學、聖母大學和中國浙江大學的一項分析,2020年下半年,有超過800萬的美國人陷入貧困,包括許多兒童。

## 日本一季度企業信心下降

新華社東京3月12日電(記者劉春燕)日本內閣府和財務省12日聯合發佈的法人企業景氣預測調查結果顯示,由於自1月起日本多地因新冠疫情惡化再次進入緊急狀態,今年第一季度日本全行業大中小型企業信心全面下降。

報告顯示,一季度,資本金10億日元(1

美元約合108日元)及以上的全行業大型企業信心指數從上季度的11.6降至負4.5。其中,大型製造業企業信心指數從21.6降至1.6,大型非製造業企業信心指數從6.7降至負7.4。

一季度,資本金1億至10億日元的中型企業信心指數從上季度的5.5降至負15.2,資本金

1000萬至1億日元的小企業信心指數從負15.5降至負31.4。

數據顯示,與上季度調查時的預測相比,一季度實際調查結果全面下滑。調查同時顯示,二季度全行業大中小型企業信心有望全面回升。

## 西媒分析中國近年來強勁增長的秘訣

(參考消息網3月12日報道)據西班牙《經濟學家報》網站3月10日報道,中國近幾十年來的經濟發展給人留下了深刻印象。在幾十年之內使數億人擺脫極端貧困絕非易事,盡管有些國家(如韓國)也表現出類似的趨勢,但一個像中國這樣人口規模的龐大國家,自1978年以來以年均約9%的經濟增幅發展是聞所未聞的。

報道稱,自對外開放以來,中國的轉型建立在幾個堅實的基礎之上:生產力的強勁增長、農村人口進入城市(工業化)、人力資本的優化(培訓)和外國投資。但是,現在需要更多的努力才能繼續維持過去的增长速度。

國際清算銀行(BIS)研究人員埃娃·凱羅拉和貝諾·莫容分析了中國各省份從上世紀90年代末至今的經濟增長。

兩位專家指出:“我們對省級數據的分析表明了過去20年間,中國的經濟增長決定因素發生了怎樣的變化。我們發現,1999年至2010年期間,總體增長主要取決於投資、人口流動和城市勞動力的生產率。”然而,隨着生活水平逐漸提高,這些增長來源正在顯示出回報遞

減的趨勢。BIS專家指出:“2010年以後,增長越來越依賴於公共支出、房價和信貸。”

報道還稱,2020年,在新冠大流行的背景下,與疫情相關的產品出口對中國經濟產生了額外的推動力。上述專家指出:“中國的經濟復蘇好於預期,且是二十國集團中唯一獲得正增長的國家。然而,在迎接人口老齡化挑戰的同時,中國的財政政策是否會促進從重工業向服務型經濟模式的轉變,這還有待觀察。”

報道指出,中國2020年的經濟增長率爲2.3%,但與過去十年中的大部分時間一樣,這種增長在很大程度上受到信貸和公共支出的推動。

法國外貿銀行經濟學家阿莉西亞·加西亞-埃雷羅對中國的未來仍抱着樂觀態度:“鑒於中國的高儲蓄率 and 經常賬戶盈餘,債務危機不太可能發生。”

報道最後稱,中國政府宣布了今年6%以上的經濟增長目標,並提到了穩妥化解地方政府債務風險。

## 日媒：“十四五” 力推數字領域中國標準

(參考消息網3月12日報道)據日本《讀賣新聞》3月11日報道,中國在新的五年經濟規劃中提出一項方針,旨在積極參與數字領域國際標準的制定。目的是形成有利於本國利益的規則,提升自身國際競爭力。報道稱,“十四五”規劃中寫明,中國將積極參與國際規則和數字技術標準制定,涉及對象主要包括數字貨幣、數據安全等。

報道還稱,雖然沒有更多細節公布,但在有關數字貨幣方面,中國已經在主要經濟體中先人一步,圍繞數字人

民幣積累了大量數據和技術,更容易在有關國際標準制定的討論中居于主導地位。

報道注意到,具體的動作也在推進中。今年1月,環球銀行金融電信協會(SWIFT)聯手中國人民銀行清算總中心等機構在北京成立了金融網關信息服務有限公司。

據報道,2月,中國人民銀行數字貨幣研究所又加入了得到國際清算銀行支持的多邊央行數字貨幣橋研究項目。

報道指出,另一方面,在5G專利保有件數方面,中國華爲技術公司居于世界領先水平,影響力不斷上升。

## 新聞 國際簡訊

- 1.俄外交部發言人:若美國在亞太地區部署中程導彈,俄羅斯將進行報復。
- 2.俄兩架圖-95MS戰略轟炸機在日本海和太平洋西北部上空遂行飛行任務,在個別飛行階段,日本戰機對它們進行了伴飛。
- 3.以色列總理取消訪問阿聯酋,以媒:與約旦關係未能借道其領空。
- 4.素媛案罪犯近三個月沒出門:每月領140萬韓元(約合人民幣8000元)低保,靠妻子買菜。
- 5.白俄羅斯宣布驅逐兩名波蘭外交官,爲波蘭駐格羅德諾總領館負責人和一名領事。
- 6.當地時間3月11日上午,埃及首都開羅以北蓋盧比尤省奧伯市的一家制衣廠發生火災,目前已造成至少20人死亡,24人受傷。



- 7.緬甸軍方發言人佐敏吞當天在首都內比都舉行新聞發布會,指控緬甸國務資政昂山素季在執政期間涉嫌收受60萬美元的非法款項和11公斤黃金。

國際日報臉書網址:  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>